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ZÄLAMECYE
társadalmi, közművelődési és gazfaatí hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat néni kttldttnk
vissza.

A „Zalaniegyei gazdasági egyesület11 és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.
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A 1i á h a r u.
\"v múltóztnssanak megijedni; nem fogunk 

dirizálni. Veszedelmes dolog is volna rank 
,, zxv. mert társadalmi lap vagyunk. De hát 
művim tele van a levegő háboiús hírekkel,

>\ szinte őrzi már mindenki a puskaporsza- 
u.' Mi sem térhettünk ki a hatás elől: jelen 

ikkin.k .árgvám a háborút választottuk. Erről 
ikarunk szóíani nem politikai, csak általános 

ilturai szempontból.
lla uagvot akarnánk mondani, azt mondá­

ik. hogy a‘háború öröktől való, de hát annyira 
nem akarunk bele mélyedni a dologba. Azokat 

háborúkat tehát, mik az első alakulási kor­
szakok provessusai folytán keletkeztek és zaj­
lód! a k le — mivel a tudomány jelenlegi fogal­
mai szerint nem élőlények között mentek véghez, 

teljesen figyelmen kivid hagyjuk. Azokat a 
háborúkat méltatjuk csupán, miket az érdeke­
kért küzdő emberiség viselt: ember ember ellen. 
K háborúnak kezdete is egybeesik két élőlény 
találkozásával. A háborút úgy is neveztetjük: 
küzdelem a létért. Es hogy ez a létért való 
küzdelem már a történelmi idő előtt kezdetet 
vette, az bizonyos. Karöltve járt ez mindenütt 
íz emberiséggel: vörösvonalként kiséri az em- 
hvri.sé-«r • kid túr - történelmét. Igen természetes, 
hogv a háború nvilvánulásai, alakulásai és ál­
talában adatai egyúttal jellemző vonások az 
,,,-vmás ellen küzdöttek műveltségi állapotáról. 
A"'műveletlen népek létért való küzdelme ren­
desen túl csapott és túlcsap még ma is a tisztes 
i„rf. fogalomkörén s rendesen kegyetlen vereng- 
/t:^é faiul. Ez a közönséges birtok-, helyeseb­
ben mondva : zsákmányharc csak az egeszen
vad vao-y félvad népeknél állott lenn es .u 
fé„n mé<r jelenleg is. A háborúnak ez a leg- 

„eme. Nyilvánul kisebb nagyobb 
mértékben aszerint am.nt egyesek esaUdo 
riirzsek vagv népek között zajlodik le. Uytajta 
liábeni a műveltség magasabb színvonalán allo

,Zahmegye“ tárcája.

; r 3 a n g i karcolat.
Ívta Itr. .íeiivay Gt>za.

jött a nagy nap, az epe ti vt
Tehát végre illeg is t
b‘!l dobogó szívvel, boldogságtól kipi-

.. ít fodrok é, beérők tömkelegéből az. 
íult orvval ■■/." . ‘ v ft)°;tt robog ni házukablakhoz, valahányszor egy-egy to^.u K
előtt. . .. , i; Vicáikét s azután lovaiMaki nyájasan üdvözli a kicsiket, ,

7-d; óf kAő
'"l'a| ,?• kli ötkér elé . az epedő, nyá,as gúnyos,
rainas na„\ dáliája vonul végig eper ajkam
'Mes mosoly n ' Nagyszerűen! — hangzik a mania 

. ‘.'IT iók azután vigyázz a sz,vecskedve,
biztató vaias/a 
mert • • • ,.,

— De mama.. . ,, y Hát a papa nemS„s v azután „u va. '• » , ,hém sze-

a bálban ismer, meg *'»</«» »■
retett mindjárt az eko >-> ' mennvi aggódás.

I'.lső bál! - Mem'í- '«”• sok terv, mennyi
les einlek. rozsa-al'- ' . j Inj„de„ ke-

örökre s

nemzetek, rendszeres alapokon nyugvó államok 
között neny olv gyakori, mint a kevésbe mű­
velteknél. Ámbár ha szorosan veszszük: lénye­
gében minden háborúnak birtok-kérdés, más 
szóval: hatalmi terjeszkedés képezi alapját; 
csakhogy a haladottsággal járó simább politika 
tetszetős s a humanitás szempontjából is elfo­
gadható köpönyeget tud adni a sokszor nagyon 
is közönséges, nagyon is turpis okokra.

Van azután a háborúnak magasabb s talán 
legmegengedhetŐbb neme: a nagy eszmékért 
való küzdelem, mikor egyesek, családok, nem­
zetek. 1 ételüket, éltöket valamely magasztos 
eszméhez, annak m eg valósításához kötik. Ilye­
nek voltak a (bár sötét-emlékű) vallás-háborúk; 
ilyenek általában a függetlenségi harcok, küz­
delmek.

A vallásháborúk taglalásába ne bocsátkoz­
zunk. Ne fessük falra az ördögöt, mely már 
ugv is köztünk ólálkodik! Sok kínos emléket 

I hagyott az maga után s bizony-bizony óriási 
feladat volna a történetírónak minden kétséget 
kizárólag megállapítani: vájjon azok a hosszú 
és véres csaták mind kizárólag eszméért, a val­
lás érdekében folytak-e? s nem a hatalmi ter­
jeszkedés vágya bujt-e akkor is abba a tets/.e- 
tosebb köpenybe? Na de ennyire ne menjünk . 
Fogadjuk el azokat, a hosszú és véres harcokat, 
vallás-háborúkul. És ha ezt az álláspontot el­
fogadjuk, a háborúnak egyedül ezt a táját te­
kinthetjük olyannak, mely mindkét részről
tisztán eszmékért folyt.

A függetlenségi küzdelmeknél is eszmeért 
foly a háború, de csak egyik részről. Az a 
rész. mely a függetlenségre, szabadságra törekvő 
fél ellen fegyvert fog, semmi magasabb gondo­
lat, nemesebb cél által nincs lelkesítve, csupán 
a birtok- vagy hatalmi szempontok vezérlik és 
indítják harcba. Az eszme csak azon részen van. 
mely valamely általános emberi jogért emelte
föl fegyverét. .

A történelmi korszakokon végig lezajlott

ÁTtónc nem mulatság. Hat-nyolc farsang s vége a 
kéjes láznak, hiú ábrándnak, fényes kápvázatnak .

Hisz Milike is csak hetedszer megy most bálba s 
milyen kietlen, milyen kiállhatatlan előtte ma minden 
még a mama is, ki nem győzi eléggé villanyozm a

kicsikét.“ ,
De Mili én nem értelek! Hisz összesen csak

hal éve, hogy először „felléptélu! Látod a doctorék 
Dórája már tizedik éve, hogy hálóz s még mindig nem 
„m a táncba. Jer vsak ide a nagy tükör ele, hadd
lássalak még egyszer. így ni! Ezt a kaméliát egy 

Papa!

mennvi
teljesülében vágy tíizO'UK w ••>' ......
rmgő egy-egy ábrándot 80}mjlámzó kehieken 
visszavonhatlannl s a tánc n,v;(l estén at.—
mennvi. mennyi v.rag tmin\a flp,;,rvadtatok, lankadt
Mikor azután "Ú^yadl^A » . Sjtrokba a p.et 

• 1-..T meírveto mosoly ai iszirmaitokat iwg" ,, • .
. <—k;

magava

latrvogm ideig, óráig.
1, .... ’

i Jl U SVl nw.v.- .elszárad ni,azután vltonnyadni,
Ijő A\ t 1^ I I I , I

f*!*- Illilv„„ ,m&m i-i bW" Ó yj
S i„ idő, miCujiuu-.

Itervadús, m.lyei. I“1““

kissé hátrább tűzzük, azután mehetünk, 
apuska még most sem vagy készen V

— Megvek, megyek már!—- recsegett a tisztartu 
ur hangja a szomszéd szobában s óriási fehér kezt) ii- 
ket erőszakolva kezeire, a következő pillanatban mái 
kiln volt az ebédlőben.

Eközben azután előállt a fogat is s a hálózok a 
bámész cselédség jó kivánatai között elhelyezkedtek a 
kényelmes kocsiban. A cifra ruhás hajdú becsapta a 
határ ajtaját; Jancsi kocsis lovai közé suhintott s alig 
múlt el pár perc ; tisztartóék berobogtak a nagyven- j
déglő ives kapuszine alá. „

Milike fanyar mosolylyal haladt fel a szőnyegek­
kel takart lépcsőkön egyik rendező karjain s e gon 
delta magában, mily másként volt mim en ezt. ott
hét évvel\ ...

Akkor, igen akkor, midőn először lepett a bálte­
rem tündérországába, egyszerre n}°
rohant feléje s boldog volt, ki kar,ara fűzhette s beve­
zethette a város legszebb fakadó bimbóját az első halba.
S most ? egyetlen egy komoly terhű vállalkozott csak
erre a szerepre. A mamának meg plane senki sem

1- i7 7 '...-e/ boti'' versengtek, hog> jutott, pedig ezelőtt hét evtei, nV c & I ,,em etíV, de ut hat„esedeztek" a K^aHerok^^ ^ ^ $zl^08 keZei kalau-
az ü kaijaeit is, u « s . t(;roni|JP, melynek ajtajában 
zolták a fényár >an s" " ^ parfümétől illatozó
f bemjuett. mebssa, uéma tőhajtással
tfandvk svukéiuz - közeledni azonban nem köze-
üdvűzőitek az érkezőkéi,
ledett feléjük etiVetlen egy------------------------------------

meiléklet van mtolva.

háborúknak roppant befolyásuk volt az embe­
riség kultur-állapofára. Mert hisz minden küz­
delem tulajdonképen versenyzés az erő, az ész 
és okosság terén. Tehát a háborúknak fejlesztő 
hatását nem lehet tagadni. Már a legelső törté- 
nelmi idők háborúinak is nagy befolyása volt 
e tekintetben, — akkor pedig inkább nyers 
erő kelt versenyre a nyers erővel. De akkor is 
me«- a későbbi korszakokban is a háborúk, a 
létért, a kisebb vagy nagyobb, jogos vagy 
jogtalan érdekekért viselt küzdelmek igen nagy 
tényezőkul szerepeltek a tudomány továbbfej­
lesztésében. Hány találmány, az emberi kutató 
ész mily sok műve köszöni léteiét a háborúknak, 
a nemzetek közt folyó küzdelmeknek, versenygo 
harcoknak, amint azok nemzeti létöket egymás 

I irányában biztosítani (igyekeztek! S habár a 
humanitás szempontjából habozás nélkül pálcát 
törünk a habom fölött, — más oldal i igen 
nagy és nehéz feladatnak ismerjük el annak 
megállapítását: vájjon a b íborukat el lehet-t 
ítélni teljesen az emberiség haladását vizsgáló 
szempontjából ?

Sok nagy elme irt, munkált, küzdött, hogy 
a háborút, (mely magasabb s kizárólag emberi 
jogokat respectáló szempontból nagyon sötét 
színben tünteti fel az Isten képére alkotott em­
bert) miként lehetne megszüntetni s megterem­
teni az örök békét ? Minden törekvés csak falra 
hányt borsó volt eddig. És az Isten tudja csak : 
nem marad-e az mind örökkön örökké!

Jelenleg is egy óriási háború küszöbén 
állunk, melyről még a lángelméjü politikusok 
sem tudják: mikor tör ki? holnap-e? holnap 
után ? vagy esztendők múltán*? csak azt tudják, 
hogy kitör, ki kell törnie.

Ez a háború is birtok-, hatalmi kérdésből 
származik majd. Hogy minő titulust adnak 
neki? milyen köpenybe takarják ? azi a
diplomata urak tudjak csak. Hogy az embe­
riségre és specialiter az európai népekre jár-e 
majd és minő haszonnal a kilátásba helx ezett

ÉedijÉ nőkor először jöttek milikéék a bálba, 
ezelőtt hét 'évvel, boldog volt, ki a „bájos angyalu bűv­
körébe férkőzhetett, s megittasult, kire égő fekete sze 
ineivel csak rá pillantott.

_Szabad az első négyesért esedeznem ! hal
Játszott e pillanatban tisztartóék háta mögött, a tőrén 
dező hangja.

Ah ! a kormányzóék jönnek, az isteni Laura! 
sóhajtott fel Kricsi, egy divatos szakállu fertály mágnás, 
azután szemére vágva monokliját, rohant a „praetec- 
tusék“ felé, követve a fekete frak kos „bolvgok egesz
seregétől.

Szabad kérnem! Lehetek oly bátor! Esedezem !
Szabad könyörögnöm! ? - hangzik most egyszerre
négy-öt torokból is, s a kis Laura alig képes egy-egy 
kecses tejmozdulattal megadni a boldogító igent

Eközben az tán rázendítették a cigányok is a 
lassút. Múld karjaira Utói a sok „bájos ángy*!“ kosit, 
a legszebb]két s méltóságteljes léptekkel kezd, meg a 
táncol. 1!tánna mindinkább több és több par kovetke- 
zik s a felharsanó csárdásban ugyancsak pörgetik, for­
gatják a gavallérok a pihegő keblű szépeket, s a vira 
-ős jókedv néha-néha egy-egv hangos kurjantasban tor 
utat magának az illatos levegőben.

Újra! — Hogyan volt! Három a tánc! 
hallatszik egyszerre öt-hat felől is, amint elnémul a 
cia-ányok vonója. Minthogy azonban a táncrenden most 
polka következik s mert a teljhatalmú vortönzer: a 
Muki is úgy akarja, a „fekete legények- egy szédítő 
poklára gyújtanak s a talpcsiklandozó csábító accor 
fiókra újra félkerekedik a trükkös sereg s mint a forgó 
szél szédítő gyorsasággal repül végig a sima padlózaton.

Milike erőltetett mosolylyal számlálgatja az előtte 
elröppenő párokat. Majd bal, majd jobb szomszédja 
rohan a szédítő tánc árjába egy egy délceg gavallér 
karjain. Majd meg az előtte, majd a mögötte levőkért 
jönnek s már olt gomolyog, ott forgolódik a cigány 
előtt a terem valamennyi táncosnője, csak őtet nem 
hívja, csak őtet nem háborgatja senki. Szive lelke tele 
van keserűséggel, unalommal s úgy ül ott a „garde des

- -. 4 <



háború, azt kultúrái szempontból mi is taglal­
hatnék, de ezt tennünk még sem lehetne telje­
sen a politikai mozzanatok es allapatok érintésé 
nélkül. Ezzel meg azután túllőnénk a célon. 
Annyit azonban történelmi alapon kijelenthe­
tünk. hogv áldásos vag\ hat legalább a tölla- 
zadt emberiséget meg be ke i tef <> liatasa csak 
azon háborúknak volt. melyekben a műveltebb, 
a haladottabb s ennél fogva a szabadságszere- 
tőbb és alkotmánvtisztelóbb részére dőlt a dia­
dal. Az ilyen győző rendesen megtalálta az utat 
és módot ahhoz, hogv a legyőzött s elmara­
dottabb részt alkotmányos jogok alapján ma­
gához emelje s a magasabb kultúrának meg­
nyerje. Ebből a történelmi alapokon nyugvó 
kijelentésből mindenki megit “Illeti. hogy a kü­
szöbön levő háború esetén melyik tel győzelme 
lesz majdan az általános emöeri haladás, töké­
letesedés szempontjából (a sok elfolyandó draga 
vér dacára is; legalább békéltető hatással /

Azt a jelenlegi állapotokból is láthatjuk, 
hogy nemcsak a vdág-beke, hanem az európai 
béke is csak álom. A háborút csak isten maga 
szüntethetné be. törölaetne cl. ha egészén iíjlxu, 
egészen más anvag'bol. más tulajdonokkal es 
más rendeltetéssel, más cella alkotna meg" az 
emberiséget. Ezt pedig i habár neki csak pilla­
natnyi munka volna is) ne kívánjuk tőle ami 
gyarló fejünk szerint. Lgv. ahogy jelenleg1 al­
kotva vagyunk, nyugodjunk bele abba a tudatba, 
hogy a háború, a harc: az örök es az örök 
béke csak nagv Jókaink állma marad. —

A ZALAMEía E! GAZDASÁGI EG \ ESI LET 
HIVATALOS ERTZGíTÖJE.

Jegyzi) könyve
n zo/timeayei i/ozdosáiji Autó- .-~>'</c.i 188t.

évi juh mir ho 10-én hu 'oft venues kóztjyitiesenej,-.
(Folytatás.)

II.
Keszthely vidéki ajízáakör jnriztu tiuk-unak (ív. Csínt ■a7;j 
trnszUiv innak 1. 1881. szám alatt in tet-i dalt sz, íin a du • .- >va.

Az egyesület 1880-ki évi január 1 9-én tartóié 
közgyűlése 2. 12. sz. a. hozott végzésével megállapított 
költségvetés szerint a Keszthely vidéki gazdakör java­
dalmazása az 1 «SS. ik évi december 31-ki lő írt 13 
kr. pénztári maradvány beszámításával 3(>0 írtban lévén 
megállapítva, minthogy ugye 15 Irt i 5 kr. ma ra ’ nv. 
valamint az ennek kiegészítéséül az egyesület pénztá­
rából kiszolgált 284 írt 83 kr. a bevetelek közé felvéve 
lett, — annak megemlítésével, hogy a múlt évi 15 írt 
13 kr. maradványon telül még 125 írt múlt évi marad­
vány, mint a számadás kitét. le szerint rostára vissza 
maradt összeg bevételbe felvéve lett. mi valószínűleg a 
múlt 1885-ik évről! számadásban igazolatlan maradt és 
figyelembe tartás végett megjegyzett rosta ára elmen 
kitett összeg!s i származott, — a bevétel 493 Irt 53 
krral, a kiadás 477 frt 97 krral iga/- Útiak találtatott, 
mely szerint az 1X86. december 31-ki maradvánv 1 ö 
írt 5G krbau helyesen tüntettetek ki, -—

úgy a Keszthely vidéki gazdakör, valamint annak 
pénztárnoka dr. Csanádv Gusztáv ur az I88(4ik évi 
számadás tekintetében a további számadási kötelezett­
ség és felelet terhe alól felmentetett.

dames“-ok bokrétájában, mint valami leforrázott mus­
kátli. —

— Nézd nézd azt a vörös szakálla Kricsit! — 
epéskedik a mama hogy pöffeszkedik, hogy teszi 
magát 1 Már háromszor is erre táncolt s még csak 
észre sem vett.

— Törődöm is vele! — tanya gott Mi like, azután 
unottan nézte tovább a táncot s csak akkor rezzent 
meg s ingerülten harapott ajakába, midőn a polka vé­
geztével, rövid szünet után felharsant a négyes nyitánya.

Első négyes! s ő neki még mindig nincs táncosa! 
Pedig a párok sorakozni kezdenek. Muki lepke mód 
jára repked, lót, int, kér, könyörög, parancsol, inig nem 
azután újra felharsan a zene. Maki elkiáltja magát 
hogy: „C’haine anglaise“, de a következő pillanatban 
már haragosan legyint laposra nyomorított „tejdíszével“ 
a „prímás“ felé s mint egy varázsütésre egyszerre el­
némulnak a burok, a vortänzer pedig rohan a mellék­
termék be ; mert hát „nagy baj vagyon“ — Műikének 
nincs táncosa. — Azaz pardon ! dehogy nincs, hisz már 
hozza, cipeli a gondos rendező az öreg Pista bácsit. — 
Rendben van minden, kezdhetjük.

— Cbaine anglaise ! Balance! Tour de main ! —
— Hogy mulatsz Milike ? szólítja meg a négyes 

után szomszédnőjét Iluska.
— Köszönöm !
— De hát tourt nem is táncolsz ?

— Nem lehet. Nem szabad. — Megtiltotta az
orvos.

— ^agy úgy? — mosolyog a kis hamis s a 
másik pillanatban már tova leb ben táncosa karjain.

A szédítő gyorspolka hangjai azután újra maguk 
kai sodorjak a párokat s szél sebességgel röpködik 
körül a fényárban úszó termet. ('sak itt ott lehet látni, 
az ablak mélyedésekben egy-egv turbékoló párt. < Itt 
egy boldog mama igazgatja pihegő keblű leánykájának 
barna fürtéit. - Hogy íelhevült, hogy kifáradt sze­
gényke! Nem csuda! — Hisz, ma van először bálban, 
én is csak ilyen voltam!

III.
ATaqy- Lenqyel vidéki yazdakör pénztdrnoka ft. Gaal Fe­

renc ér 2. 1*87. sz. a. iktatott számadásaira. 
Nagv-Lengyrl vidéki gazdakör javadalmazása az 

egyesület 1 *86. évi január 19-én* tartott közgyűlése 
4 .). szám alatt hozott végzésével az 1886. evie 150 
frtban lévén megállapítva, s úg\ ezen. az egyesület 
pénztárából kiszolgált összeg, valamint az 1 S>.hk ex i 
december 31 ki pénztári készpénz maradvány 31 Irt né 
kr. a bevételek közé felvétetvén, a számadás 29h frt 
73 kr. bevétellel és .' 11!I frt 1(1 kr. kiadással igazoltnak 
találtatott, - s habár ez szerint 22 frt 37 kr. túlkia- 
dás származott is, minthogy ez a 26 frt 34 kr. hátra­
lékkal fedeztetett. e 26 frt 34 kr. hátralékból még 
3 frt ‘47 kr.. mint 1886. dec. 31-ki maradvány felve­
endő, a számadás minden tételében helyes lévén

jóváhagyatott, s úgy a kör, mint annak pénztár 
noka az 18X(*>-ki számadásai tekintetében a további 
számadás kötelezettség-e és terhe akii felnienteitnek 
n vil váníttatott.

IV.
.1 i/uzdnstlyt eyyesiilet 1881. én munkatérré iránt.

A bizottság javaslata elfogadtatván, a gazdasági 
egyesület Is.s, fk évi működése különös tárgyául ki 
tűzetett :

i. Az eddig Zala - Egeiszegen, Nagy - Kanizsán, 
Keszthelyen egy országos vásár alkalmával rendezett 
tenyészállat díjazás belveff azon körülményre is tekin­
tettel, hogv a. gazdasági egyesület kezdeményezése folv 
tán a szarvasmarha tenvésztés euvlése érdekében 'alko­
tott megyei szabálvrnndeb't végndia tá<a követ.i<eztéhen 
csak is hatósági igazolvánvnval ellátott apaállatok 
használhatók teiivésziési-e. s- hogv e célból a községek 
részére állami kőz vetítéssé] beszerzett tenyészbikáknak 
a községek részére részint szállítási, részint össze veze­
tési és ki osztási költségei viselésében az egyesület 693 
frt 64 krral segédkezett és ezek teljesítésében kiküldött 
bizottságai által közreműködött, úgy ezen tett intézke­
dések eredményeinek, valamint általában a megyei 
szarvasmarha tenyésztés állapotának megismertetése, s 
különösen a népnek s a községeknek a szarvasmarha 
tenyésztés felkarolására, s gondos fejlesztésére buzdítása 
végeit az 18X1 >. évi július 5-én Keszthelyen tartott köz­
gyűlés 3i>. In), és 1886. évi szeptember 30-án X. Éger­
szögen tartott közgyűlés 59.212. szám alatt hozott 
határozatai értelmében a megye több vidékén szarvas 
marhára az 1883-ik évi december 16-án tartott köz­
gyűlésen 99 330. sz. a. hozott határozattal előirt sza­
bályzat szerint tenyészállat díjazás rendezése és pedig:

Keszthelyen 1887. éri május hó 15-én: a tapoiczai, 
sümegi, szent-grótiii es leszthelyi járásokra;

Znia-fejei sz etjen 188 í. évi május hó 30-án: a novai 
és zala egerszegi járásokra és Z.-Égerszög r. t. városra;

Alsó-Le nd-rán 188 í. éri szer item her 11-én: a Csák­
tornyái és aisó-lendvai járásokra;

Fuji/-Kanizsán 1881. évi október 1-én: a perlaki, 
letenyei, nagv-kanizsai. pafsai járásokra és Nagy-Kani- 
zsa városra. —

nem lévén azonban kizárva, hogy bármelyik ki­
állítási helyen az ide nem osztott járásbeli szarvasmar­
hákkal a díjért versenyzésben résztvenni lehessen.

A díjazások rendezésével és megtartásával a in. 
évi szeptember 30-ki közgyűlés ,>0 212. számú végzé­
sével kiküldött bizottságok bízatnak meg a díjazási 
szabályzatnak akkép kibővítésév*-!, hogv miután az 
egyesület a tény ész irány meghatározása és <• határozott 
irányban fejlesztése végett az 1 *83. évi April hó 8 án 
tartott közgyűlése 25 94. Mi. sz. alatt hozott végzésével 
megállapította, miszerint Xalamvgyo területe célszerűen 
két tenyészkeriiletre. osztassék u. ni.

a) egyik a magyar fajta — fehér marhára, 
mely kerülethez tertozik a Balaton vidék, az Alsó- 
Xalavölgy, Szent (íróthtól Fenékig, — továbbá a Szél-

A sz fin óra alatt azután üres, kihalt lesz a „tündér- 
ország.“ A párok, papák, mamák az étterembe vonul­
unk, hol a vig lárma, fel-felharsanó kacaj, tányér csör­
gés, palack durrogás s az andalító cigányzene zűrzava­
ros ebaosa olvadnak össze.

Mindenki mulat, pihen, csak ;i vortänzernek nines 
még most sem nyugalma.

1 gy e megteszi a kedvemért? suttog feléje 
egy bájos kis leány.

Parancsoljon angyali nagvsád !
Szerezzen Műikének egy eotilion táncost. Látja 

j milyen szom >nían ül ott a mamája mellett, egész este 
i ólig táncolt egy kis tourt. —

— De kedvesem, hogy lehetsz ilv meggondokt- 
lan! — szól hl meg e pillanatban a tisztartóné őnagy- 
sága, feddő hangon. Egészen tel vagy bevitlve’ s
jeges vizet iszol !

Milike epésen harapott ajakába. — De hogv is 
! beszélhet ilyet a mama? Hisz egész mustig csak egv 

négyes, meg egy rövid polkát táncolt, $ szinte örült, 
hogy vége Ion a szünórának s ott hagyhatta a hosszú 
asztalok melle telepedett zajos társasagot, lármás szom­
szédjait, kiknek arcáról lelehetett olvasni a gúnymo- 
solyt. —- Legalább Milike úgy gondolta. — Kénytelen 
kelletlen fogadta el nagy ügy gy el -baj j al szerzett tán­
cosának — a kasznárék csupaszképii" kamasz fiának — 
karjait s mintha vesztő helyre vitték volna, olyan arccal 
lépdelt a terein felé, hol már rázendítették a ci»áoyök 

j a dallamos walzert. '
paroK nyiisebesen repkedtek. Niki a legmeré­

szebb figurákkal cifrázta a keringőt, a mamák nem 
g'őzt* k ideggé hamuim vakmerő ügyességet, míg nem 
egyik fordulónál, lábai megtévedtek "az uszályok” töm 
kelegében s táncosnőjével együtt hányát zuhant a vili 
szolt padlóra.

•<UI<1 L . jKiiunii, ne de
gyt: a gax aller. Számára fizott hun nem volt bocsánat, 
fitizina elájult. A mama egy kétségbeesett ugrássá 
leánya mellett terein s Muki ecetért rohan

víz és Kógyárvölgy egész Pallinig. s a Váliczka völgy 
Baktól Puszta Magy arodig.

b) a” másik a nyugati fajta marhára, mely k< ; ü 
Jethez a megve többi vidéke tartozik. Muraközt m uh- 
sorozva,

s hogv a megve ezen nyugati ta|u tény eszkel ii etc 
vidékei közül Göcsejre az aligaui es inürzthali faj ajánl 
látott a többi vidékeire különösen jobb legelővel
bíró községekre a berni *■- suneiiihali

a bizottságok a dijak odaítéléséinél első sorban a 
megállapított ten vész kerületekre tőtigyelenmiel le 
g vettek.

llogx pedig a díjazási eljáró.- minél tanulságe-b. 
a közérdekre nézve minél eredményest», - következe,.-j 
ben messzebbliató s maradandó becsli lehessen, a ; k. 
megyei törvénx hatóság megkéretni határ*./tiltott, mi.-ze 
riiu 'méltóztassék oda hatni, hogy a megy. i szolgaiéin, 
s polgármester urak az ügy iránt maguk is érdeklőd 
jenek, de a szarvasmarha tenyésztéssel toglaikozo k*» 
zönséget és községeket is a versenyzésre serkentsék és 
buzdíisák: méltóztassék továbbá oda hatni, hogv
a díjazásokra az illető községek mindegyikéből dija/.á- 
alá az ott található tenyészeti fajokból tenyészállatok 
elővezettessenek, a szabályos szarvasmai ha összeírások 
pedig mindegvik azon \* i * i * * k i községből a ; uzottsagnak 
átadassanak. a nmgú földmivelés , ipar *-- kere ke 
(leleiiiiurvi in. kir. miniszter úr mindezekről jelenlesi,ei: 
ért csittet ni s 1*1 kéretni ható roziatott, bogy !< s i I < > n < > - * - i, az 
elő vezetendő tenvészáilatok «aja s egyeli, az ad-, ti­
ll vesztés körében lén véges vagy megfigyelésre uiepu. 
avagy intézkedéseket igein lő körülmények c*ms;aial.-isa 
végett egv mindezek iránt . Imeleti es gyakorlati szak. 
a vatossággal bíró állatorvost azon utasítással kik ül b-n 
méltóztassék, hogy tapasztalatairól, észleletéiről u 1* hue 
és véleményét további intézkedés és használat vege.i 
az egyesülethez leendő beterjesztés céljából, a drazú­
rén dező bizottság elnökének adja át.

Bogyav Máté, Sk’ublies István, Koller Fixán. 
Lenek Ödön díjazás rendező bizottsági elnök urak tel 
kéretvén újabban is, hogv a rendezés részletei felől, 
különösen megtartásának helve, a kitűzendő díjak mim 
és mennyisége stb. iránt a bizottsággal tanácskozván, 
megállapodásra jönni s a jelentést, legkésőbb lss<. évi 
február hó 2.>-ig az egyesülethez beküldeni szivesüed 
jenek. —

\ égre Zalamegye közönsége illetőleg Xalamegye 
törvényhatósági bizottsága, a zalamvgvei ne ne.-:
pénztár, — úgy Nagy-Kanizsa és Zala-Égerszög r. I 
városok, valamint Keszthely és Alsó Eendva mezői áro­
sok ezen rendezendő tenyészállat díjazások megismer 
tetése mellett felkéretni batároztattak, hogv tekintve a 
zalaniegyei gazdasági egyesületnek a megyénkre kiváló 
Tiagvfoiitosságú A Hatten vesztés emelésére irányuló török 
vésőit, s azon nevezetes anyagi áldozatokat, nicivekke] 
az állattenyésztés érdekében működik, őt anyagilag 
akkép támogatni szíveskedjenek, hogv a töddmive- 
népnek a versenyben minél élénkéi)!» érdeklődéssel rész­
vétel re buzdíthatasa céljából a díjazásokhoz részükről 
is díjaknak rendelkezésére bocsájtásával s a rendező 
bizottságnak egyéb anyagi támagatásával közreműködni 
méltóztassanak. —

össze vezetésében és kiosztásában közreműködés.
Ennélfogva tekintve, hogy a szarvasmarha és ser 

tés tenyésztés érdekében alkotott megyei szabóix ren 
delet végrehajtása folytán még az 18<7-ik évben i 
több kevésbbé tehetséges község alkalmas ten vész! i«iá 
kát átvállalni kénytelen ezeknek a községek ,-ííta
leendő beszerezhetésíik megkötnivitése végett a gazda 
sági egyesület a községek részére állami köz vei it'* 
mellett beszerzendő tenyészbikáknak Xalamegve terű 
létén a később kijelölendő oly központi bel vek re, lio 
a/.ok az illető községek re.-zéiől köumven átvétethetne!, 

összex czetésére -— e- a kiosztás alkalmából fel ne

A eötiliont azután csárdás, ezt pedig ismét p, if 
követte, linike. Milike mamái azonban összedugta 
fejeiket és készülődni kezdtek.

— De az istenért! csaknem akarnak becses jelei 
létüktől megfosztani bennünket ’ ? -tfvctált az előtánees.

Már öt óra ! Leányom nayt/on fáradt ! ntei 
! tegelődzött a tisztartóné.

Nagyon fáj a fejem! — akadozott Műik 
száján a szó s alig várta, hogy kiin legyen a terem hé) 

I 1151 kiállliatatlannak, olv unalmasnak tűnt fi 
minden. Ledig hát ez is olyan bál volt, mint a több 
mint ezelőtt - hét évvel, a párok most is csak olv a 
xigan repkedtek, mint mikor Milike először tette' 1, 
la bait ebbe a tündérországba, csali az ő „sziveeskéj,- 
fin sívar, csali az ő kedödve lett unott I

Milikéék s linikoók távoztával azután lassan-la.-sa 
ritkulni kezdtek a párok s mire Pbo-biis kikelt ágv.-i 
bői, a röpködő angyalkák már elhagyták ábrámíftí 
b mát, hogy édes ál inaikban újra vissza térhessenek od;

Másnap néma csend volt az egész kis városban 
e-ak a lefüggönyözött ablakok tudatták, hogv iné 
mindenki a tegnapi nap fáradalmait alussza.

Csend volt, hogy azután annál kiméletlenehbü 
támadjon ftíl a jiletykák vihara. Először is a Cupid 
álnév alá rejtőzött báli referens lett megtámadva. L 
hordták iszonyúan a maga érdeme szerint. De hé 
minek is avatkozik olyan dologba, mihez nem ér 
Azután milyen köznapi stylus ! Milv rész re hajtás 1 
Miért van éppen Ilona az első helyen, hisz az 5 tói le 
teja Bertáénak még csak az árnyékába sem ért. Lm/ 
neheztelt Bellára, mert ot jobban kiemelték. Tinka Lit 
k in., ( dike Micikére apprebendált. Gabriella na-vo 
különösnek talalta. hogy Ida minden első tourt Gézáv.- 
táncok. A tisztartóné ő,tagyság-, meg düliösen kikelt . 
hunyni, re,idézés ellen és Műiké? (1„lt fűlt. harag,
* ott az eg*,sz világra. I nottán öltögette ruháján a fo. 
rókát.: készült a korcsolya balra', hol majd kittin é 
ognak mulatni, jobban mint tegnap, azt hiszi a 

mama. — 1



rii|,.mln költségek egy részét az ügy érdekében az 
..o-vi-siilet pénztára terhére 300 frt azaz háromszáz fn 

üsszfg erejéig átvállalja, mért is a bikák ussze- 
vvzrtu-tés«" iránt ‘ szükséges intézkedések megtétele vő 

|v"./; •'i:líikü<iés-el ügyvezető elnök úr megbizatik, 
t.|járá- szives teljesítésére az 1 S8ti ik évben nagy 

ImzLi donmuil eljárt bizottsági tag urak felkéretnek és 
iiiegliizatnak s mindezekről megyei alispán m* azzal 
értesít tét ni határoz atott. hogy miután az 18.%. évben 
:|Z ogyesület által <■ eimen viselt 693 trt 64 kr. költség­
űin d|>2 irt 21 kr. szállítási költség foglaltatik, s ez<-k 
azért emelkedtek dv szart'detti összegre, mert ;t bikák 
legnagvobi) részben messze távol vidékről lettek szál­
lítva. hogy továbbá a szállításban semmi rend, ősz 
h u gzat és pontosság nem volt, úgy hogy azon bizonyos 
.z.ámú bikák, inelveknek egy megjelölt vasúti álloma- 
otí az alispánt értesítés >zerint egy bizonyos jelzett 

időben megérkezniük kellett volna, a kitűzött időié 
on nanon nem érkezvén meg, az átvevő állatot \ os i s 
1 dzottsági tagok kénytelen ittettek vagy költséges ido- 
vesztességgel a megérkezésükre várakozni, \agy isme 
. elve ujabbi költséges és fárasztó utazást tenm, 
reinlszertelenség az állatorvosok utazási díjainaK. 

hasztalanul lett fizetései miatt
tett nagyobb kiadásokkal terhelte, 
nagvméítóságú foldedvelés-, , ipar

miniszter urat. hathatósan meg- 
k.innx'eii elkerülhető haszontalan költ- 

íakadálvozása végett a bikák 
a helyi viszonyokra, a távol 
zalarnegvei községek részere 

dós Somom és \
terű leiem'

mely
költ­

és
égéinél'

pénztárát hiába 
szivi sked jék a
k e rés k ed < d ein ii gy i
kérni, hogy öv 
i.g.-k felme.li'.l 'sének me.
. i nt ala-a i a i legyen szives 

-.ágra tekintetted lenni a 
a, szükséglet ellátását a szomszéd

■iiletérői közvetíteni, a kirakó vasúti állotna-

n tégyIV. A
inni különben 
•,•: andesenek megismerteti

mezőgazibnági
u'viimöles

un g ve
,,n ]H‘dig az össze-, ott átveendő bikáknak egy időben 

I j,, pontos megérkezése iránt erélyesen intézkedni
III \ megyében levő népiskolai tanítóknak a 

községi faiskolák kezelésében, a fatenyésztésben és 
;\ iimölesta nemesítésben oktatására a gazdasági egye- 
.jilri által a faiskolák eredményes kezeléséért már ju­
talmazott megyebeli néptanítók közül a megye által 
kinevezendő tanítók díjazásához az egyesület 150 írttal 
hozzájárul. — miről megyei alispán úr a jutalmazottak 
neveinek közlésével ért csitté tik. i4 13. I88;x)

és kerti terményei 
különösen szőlő és bor 

e. e gazdászati ágakkal fog­
lalkozók további törekvésre buzdítása, valamint a •szem- 
|él ti ok tatás és tapasztalat szerzés céljából Aat/y-ham 
isán /(S'(ST. ári október hó '2- 4. lai/tjain — ha a ter­
űié' kedvezőnek mutatkozik "ie<ii/pi ■mezinjnzdasá.yi
, g kp,-ti termén//, egy </i/ü males -- különösen szóló és bor 
kiállítás renne zese.

V, Vető mag beszerzés közvetítés az igénybe 
vevők részére.

\ 1 1 rágva gvp'Z beszerzés közvetítése azon meg
állapítással, hogy a gazdakörök évdíjas tagjai részére 
teendő megrendeléseknél az összeget az. egyesület pénz- 
t.ii'íi elélege/ze. de az előlegezésből élvezendő jutalek 
az évdíjas tagok javára essék, s nem a kör vagy 
■evesek nyereménye legyen. —•

, Folyt kftv.)

A zaia-egerszsgi iparos ifjak egyesületének köz-
gyü ese.

,‘v Zala egers/.eo'i iparos ifjak ön képző­
éi vző egyesülete évi küzgvülését Kovács 

sj'iieti (dilid-; úrnak elnöklet! 
népiskola 1. osztályában.

Ijeteg.se
Károly egve- 

alatt t. hó 23 an tartotta a

KI a. szép számmal megjelent- tagokat melegen 
üdvözölvén, a tárgysorozat értelmében Kiss Dénes egye­
sül.-ti iigvbuzgó titkár úr felolvasta az egyesület lefolyt 
évi működ eset feltüntető jelentésed.

gonddal eg v beállított ii döntés nemcsak aA nagv gonddal egy beállított je 
lefolvt év történetét tartalmazza, hanem híven vissza­
tükrözi ezen, jobb sorsra érdemes egyesület történetet 

o. évtől vág vb1883

h
ovhen csak
városunk hm; csak 2(1 oly iparos segéd van 
200-at meghaladó számból, amik ezen, reájuk Az ve oly

ígyesület szükségességéről meggyőz
körülmények között nagyon is

dalt amaz indítvány,
meg s

hogy

id ve 
helyes a 
az

egyesületet.

a keletkezéstől fogva es szomorú 
adatokkal bizonyítja be, hogy ép azok részéről nem talál 
odaadó támogatásra, kiknek érdekében az iétesittetetg 
amit leginkább igazol ama körülmény, hogy az utolsó 

•tnn 2t> rendes tagja volt az egyesületnek! Tehát
bizonuyára

egye-
az ipartestület 
detet 

sülét

nagv fontosságú ej. 
vannak. Ily 
titkári jelentésben fo^
-ölet mint önálló egylet szűnjék 
kebelében alkosson betegsegélyez

A titkári jelentés szerint az egyesület 1888. évi 
iuiius 1 én alakult meg l hl várd y Ignác polgári iskolai 
igazgató elnöklete alatt, aki e tisztséget 1885. évi január 
végéig viselte, mikor is a közgyűlés az egyesület érde­
kében. különösen az alakulás körül kifejtett tevékeny­
ségéért örökös tiszteletbeli elnöknek megválasztotta. —- 

X tagok létszáma 1883-ban 79, 1884-ben 102, 1Ssj-ben 
70 1886-ban 45 s az év végén 2d volt. A pártoló tagok 

l-ss4-ben 96, 1885-ben 181—140, 1886-ban
dt. Az egyesület 1884-ben 4o tagra 80 trt 

1885 ben 27 tagra 67 frt 73 kr. és 1886-ban 
45 fr tot fordított betegsegélyezésre vagyis a 3

szama
176—120 
70 kr.,
9 tagra

melynek célja az önképzés és betegsegélyezés, első cél­
ját nem valósíthatta meg. — Ugyancsak az 1884. évben 
alapíttatott a könyvtár. Ez évben könyvekre az egylet 
56 frt 88 krt adott ki s közgyíilésileg elhatározta, hogy 
a rendes és pártoló tagok illetményein és a mulatságok 
tiszta jövedelmén kívül mindennemű kegyadomány az
egyesületi kőire ’ ... irtására fordíttatik. Hogy e
határozat dacá t ' > » jelenleg sem rendelkezik
több, mint 123 íí ér yc' bizonyítéka annak, hogy 
az egyesület részére nem igen történik adományozás, 
ami annál sajnálatra méltóbb; mert. a könyvtárt mind 
a tagok, mind — mérsékelt díjért a közönség is 
nagyban igénybe veszi. Az egyesület anyagi viszonyait 
illetőleg az 1886. évi bevétel 38:.) frt 38 krt, a kiadás 
275 frt 84 krt s így a pénztári maradvány 109 frt 54 
krt tett ki, melyből azonban levonandó az egyesületi 
orvos tiszteletdíja, a kózházi és gyógyszertári költség, 
negyedévi lakbér, ami összesen 95 frt 34 krt tesz ki 
és így a tnlajdouképi pénztármaradvány 14 frt 20 kr. 
Az egyesület az 1886. évben tartottt egy rendes és egy 
rendkívüli közgyűlést, 8 rendes és 2 rendkívüli választ­
mányi gyűlést, melyeken folyó ügyek intézteitek el. 
azon kívül hoztak néhány fontosabb határozatot is, me- ! 
Ivek közül a titkári jelentés kettőt emel ki. Egyik ha | 
tározatot a május 9-én tartott közgyűlésen hozták s a j 
határozat vonatkozott a pénztári és ellenőri könyveknek 
helyesebb vezetésére; a második a május 23-iki választ­
mányi gyűlésen hozatott, mikor is mivel az egye- ;
sülét vagyonát a pénztári és ellenőri könyvekből meg­
állapítani nem lehetett - a választmány elhatározta, 
hogy a pénztár megvizsgáltatván, az egyesületnek tény 
leg " meglevő vagyona megállapíttassék s ezen vagyon 
szolgáljon alapul a következő felülvizsgálásoknál. A 
vizsgálat június 13-án megejtetvén, a pénztárban az nap 

I 42 frt 85 kr. találtatott.
A felolvasott titkári jelentést a közgyűlés lielyes- 

lőleg tudomáséi vette s elhatározta, hogy az egész tér 
jedelmében a közgyűlési jegyzőkönyvbe felvétessék.

Ezután Kiss Dénes titkár a számvizsgáló bizottság 
nevében jelenté, hogy a bizottság a pénztári és ellenőri 
számadásokat átvizsgálván, azokat helyesen vezetve ta­
lálta. A felülvizsgálást a május hó 23-án hozott hatá­
rozat értelmében június 13-tól december 31-ig terjedő 
időszakra teljesítették. Junius 13-á- a pénztárban volt 
42 frt 85 kr., év végéig befolyt 234 frt 10 kr., kiadás 
év végéig 167 frt 41 kr. s így pénztármaradvány 109 
frt 54 kr. A számvizsgáló bizottság jelentése tudomáséi 
vétetett és annak alapján a pénztárunk és ellenőr a to­
vábbi felelősség terhe alól felmentetett.

Az egyesületi orvos tiszteletdija az 1886. évre 20 
forintban állapíttatott meg. —

A tárgvsorozat értelmében következett volna az 
1887. évi költségvetés megállapítása. Ezen tárgy azon­
ban a közgyűlés napirendjéről levétetett; mivel nz egye 
síi let az ipartestülettel egybeolvadva új alapszabályok 
szerint fog működni, mely alapszabályok végleges elfo­
gadásáig a költségvetés nem állapítható meg. —

Ugyanezen okból a tisztviselők választása is elírn­
ia sztatott azon időre, midőn az új alapszabályokat az 
ipartestület elfogadván, az egyesület ezen alayszabályok 
értelmében kezdheti meg működését.

Kovács Károly polgármester úr megköszönvén a 
benne helyezett bizalmat, kijelenté, hogy ő rendkívüli 
elfoglaltsága miatt az elnöki tisztséget trvábbra semmi 
körülmények között meg nem tarthatja: ennélfogva a 
közgyűlés az új alapszabályok elfogadásáig — amikor 
is annak alapján a tiszt újítás eszközölhető - az elnöki 
teendőkkel Kiss Dénes eddigi titkárt bízta meg. -----

A közgyűlés lefolyását feltüntető közleményünket 
azon óhajunkkal zárjuk be, vajba sikerülne min őbb az 
ipartestület kebelőben az iparos ifjúkra nézve oly fontos 
betegsegélyező és segély pénztárt létesíteni, nem kétel­
kedvén afféléit, hogy az ipartestület erdek társa it: a 
segédeket tőle kitelhető anyagi támogatásban fogja re 
szesíteni. —

Geiringer Emilia, Deutsch Babetta, Ragendorfer Lujza, 
Part Sándorné, Erdős! Ignácné, Stern Miksáné, Fischer 
Katalin, Fischer Friderika, Heinrich Janka. Rosenberg 
Janka, Goldner Laura, Rechnitzer Hermin, Weisz Fanni, 
Stern Nanette. Mind amellett, hogy Rosenberg Henriette 
volt elnök kijelentette, hogy az elnökségi tisztet 
többé nem viseli, a közgyűlés által ismét megválasztatott, 
de ő ezen kitüntetést megköszönvén. Ismét lemondott, 
és az egylet most elnök nélkül van. —

Városi közgyűlés volt Nagy-Kanizsán, január hó 
21-én. a városház tanácstermében, melynek csupán két 
tárgya volt s igen rövid ideig tartott. Hertelendy Béla 
bizottsági elnök és tagtársai felolvasták abbeli jelenté­
süket, hogy a legközelebb megválasztandó 50 új kép 
viselőből hány választassák a város mindegyik kerüle­
tében? Az igazoló választmányba rendes tagokul: Eper 
jessy Sándor és Ebenspanger Lipót választattak meg: 
póttagokul pedig: Kovács Béla és Milialecz. Az 50 új 
városi képviselő választása majd akkor történik meg, 
ha a választás napját az alispán úr kitüzeudi; mivel 
annak az ő elnöklete mellett kell történnie.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi szegény 
gyermekek karácsonyfája elinti egylet által létesített 
árvaház alap javára, — január hóban a tagsági díjak 
szedése alkalmával — adakoztak; Kovács Autalné 2 
írt, Grózony Lászlóné 2 frt 28 kr., Skublics Jenőné 4 
frt, Skublics Imréné 2 frt 28 kr.. Farkas Ferencné 64 
kr., Skublics Zsiginondné 3 frt 56 kr.. Remin Józsefné 
44 krt. összesen 15 trt 2<> krral kegyeskedtek nevezett 
alapot gyarapítani, mely kegyes adakozóknak ez utón 
mond hálás köszönetéit az egylet elnöksége. Jelenleg 
ezen árvaház alaptőkéje 502 frt 82 krból áll.

Hymen. Dr. Fritz József megyei aljegyző f. hó 
27-én esküdött örök hűséget Zala-Egerszegen Rajky 
Íren kisasszonynak, Rajky Miklós megyei gyúrni szám 
vevő kedves leányának.

A balaton füredi szeretethazrol azt Írták a lapok, 
hogy válságban van. Ezen közleményekre vonatkozólag 
örömmel jelenthetjük T re fort közoktatásügyi miniszter 
úrnak abbeli intézkedését, hogy folyó évi január 15-én 
47492 1886. szám alatt kelt leiratában tudatta az igaz- 

; gatótanácscsal. hogy a szeretetliáz anyagi ügyeit a mos- 
I tani pénzügyi viszonyokhoz képest lehetőleg vendbe 

hozni kívánja s felkérte az igazgatótanács lemondott 
j tagjait, mikép jövőre is megtartva ezen minőségüket, a 

szeretetház ügyeinek vezetésében ügyszeretettel és buz­
galommal vegyenek részt. A folyó c i állami költség- 
vetésben már 8000 frt javadalmazással van el •’■mányozva 
a szeretetház.

A nagy-kanizsai tiszti öns. egylet 1. hó 23-án 
tartotta meg évi közgyűlését gróf Hugonnay Kálmán 
elnöklete alatt a tagok élénk részvétele mellett. — A 
felolvasott titkári jelentés szerint a pénzelőlegezési osz­
tálynál az eredmény növekedett, a fogyasztási osztálynál 
ellenben csökkent ; mivel a tagok közül csak negyve­
nen vásároltak ott havonkint, mit a fogyasztási osztály 
által nyújtott előnyük, a határozottan olcsó vételár mel­
lett alig lehet megérteni. A felügyelő bizottság jelenté, 
hogy a számadásokat, a könyveket átvizsgálván, a té­
teleket összehasonlítván, mindent rendben talált. E je 
leütés kapcsán elnök az igazgatóság megbízásából azon 
javaslatot terjeszti elő, hogy a tőke-betétek után, illető­
leg az üzletrészekre 6° ,, osztalék, a titkár- es pénztár­
nok részére 40 40 frt. a fogyasztási osztály anyagke­
zelője részére pedig 20 frt tiszteletű íj utaltasson, ki. — 
A fel iigv < lő bizottság jelentése aia " m az igazgató-vá­
lasztmánynak a fölmentvénv megadatván, —■ tett javas 

I lata egyhangúlag elfogadtatott. (>1 vastatott Fagy as Lajos 
I szövetkezeti tag azon indítványa, hogy a kamatláb a 
I rövid előlegeknél szállíttassuk le 8" „• ra; a fogyasztási 
I osztály pedig miután kellő felkarolás a tagok része 

ről nem tapasztalható szüntettessek be. Ezen indít
' * gy a

éikü!
vány ellenében Knorezer György megjegyzi, hogy

Helyi, megyei és vegyes hírek. A fogyasztási osztály beszüntetésé
teszi, hogy a

'■v alatt 81 tagra 193 frt 43 krt adott ki - Az 1884. 
év eseményei közül a jelentés három fontosabb mozza­
natot hoz tél t. i. a dalárda létesülését, felolvasó estélyek 
rendezését és a könyvtár alapítását. — A dalárda léte­
sítésének érdeme Mendly Károly urat illeti, aki teljes 
'(kiadással iparkodott ez utón is némi élénkséget és ei- 

. lek éhségét teremteni az egyesületi életben, azonban 
tigvbnzgo törekvése a tagok közönyösségén csak hatna i 
hajótörést szenvedett.

Még kövesbe sikerültek a felolvasás! estélyek, me­
lyeknek céljuk lett volna az ifjúságot érdeklő felolvasá­
sukkal a tagok szellemi látókörét kiszélesíteni. Sajnos 
azonban. ln>gv inig felolvasók akadtak volna, addig nem 
voltak tagok, akik őket meghallgatták volna. Ily kö­
rülmények között a tagok szellemi fejlődésének előse­
gítésére irányult mozgalom megszűnt s ry az egyesület, 1 Ha,

A zala-egerszegi noegylet f. hó 27-én délután 2 
órakor az elnök lakásán tartotta meg a rendes közgyű­
lési. Rosenberg Henriette elnök a közgyűlés határozat- 
képességét constatálván, szép beszéedel nyitotta meg az 
ülést, melyben úgy a tagoknak, mint a választmányi 
tagoknak szellemi és anyagi támogatásukért köszönetét 
fejezte ki. és kéri a közgyűlést, hogy mindig szeme előtt, 
lebegjen az egylet jótékony célja; mert soha sem volt 
olv nagy nyomor, mint az utolsó évben. Beszéde befe­
jeztével a jelenlevő tagok az elnököt éltették s miután 
semmi indítvány sem tétetett, elnök felkéri a pénztárim 
kot Politzer Józsefnél, miszerint a pénztári kimutatást 
mutassa be a közgyűlésnek. Az egylet pénztári Kimu­
tatása szerint-1885. évről 10 frt 58 kr. pénztármarad­
ván v lévén, 1886. évben rendes bevétel volt 507 frt 
24 kr., rendkívüli bevétel 282 trt 27 kr. és adományok 
187 frt 86 kr. összesen 987 frt 95 kr., a kiadások pe­
dig 539 írt 28 kr. rendes kiadás és 405 frt 75 kr. 
rendkívüli kiadás, pénztármaradvány 42 trt 92 kr., az 
összes vagyon pedig 1677 frt 73 krt tesz ki, mely összeg 
részint értékpapírban, részint a helybeli takarékpénztár­
nál van elhelyezve. A jelentést a közgyűlés tudomásul 
vette
ság küldetett
választatok meg, ezeknek mandátuma e közgyűlésen le­
járt, ennélfogva az elnök, úgy saját mint a választmányi 
tagok nevében leköszönt, és egyúttal kijelentette, misze­
rint a közgyűlés mindjárt válaszszon egy új elnököt, 
mert ő semmi szín alatt sem hajlandó ezen tisztséget 
többé viselni. A közgyűlés a lemondást nem fogadta el, 
a szavazatszedő (•».-• ti ' v’ -zavoimlt és rövid idő alatt 
Martoníalvy A n , , d ‘tette, hogy elnökül nagy
acclamátióval ii ■ - I- Ute választatott meg, nme
a közgyűlés zajos él jiamu-uv tört ki, alel iáik ül Ginnel 
Teréz, pénztárunkká Politzer József ne és jegyzőül Ha- 
jik Mariska választattak. Választmányi tagok : IsóúAnm- 

i’ahy Rozália, Fürst lliekla, Dr. Grauer Emilia,

an emeivezve. A jeiemesi. it v
és megvizsgálás céljából egy 3 tagból álló bizott- 

Jildetett ki. Mintán a választmány mindig 3 évre

kamatláb leszállítása az alapszabályok módosítása m 
nem eszközölhető, s ennélfogva ez úttal nem is tárgyal­
ható. Óhajtja azonban, hogy ezt a jövő közgyűlés tár­
gyául tűzessék ki
iránt tett indítványra azt az észrevételt 
nevezett osztály 6 évre. alakulván, még 3 évig annál 
is inkább fen tartam!' : mert ez szerint meg be-ziin- 
telését sem anyagi, sem erkölcsi okok nem sürgetik. 
Rozgonvi Lajos csatlakozik Kr mezeihez s még óhajtja 
azt is, hogy a fogyasztási osztály szövet-tartással is bő­
víttessék ki. — Közgyűlés elhatározza, hogy a kamatláb 
leszállítása iránt tett indítvány a napirendről ez úttal 
levétetvén, a jövő közgyűlés tárgyául tűzessék ki. A 
fogyasztási osztály további 3 évre fen tartandó s araeny- 
nvire a körülmények engedik: szövettartással is kibó 
vitendő. melynek keresztülvitelével nz igazgató-választ­
mány bizatik meg. A 3 kilépő igazgató-választ mányi 
tag helyébe új tagok választatnak. Megválasztani; el­
nökül ; Hugonnay Kálmán ;
Győrffv János, Hotter Lajos, 
bizottsági tagokul: Schmidt 
gyas Lajos, Boronkai Károly 
Sándor.

Zala-Tárnakon f. hó 22-én az ottani 
páratlanul sikerült thea-estélyt rendezett a 
kolás gyermekek javára 
jókedv bebizonyiták, hogy a vidék még nem vesztette 
el, még megőrizte a kedély, a szív üdeségét, tisztaságát. 
ho°v nem érinté még a városi modern vigalmak feszes­
sége. hidegsége, pazar fényűzése a kedély harmóniáját. 
Valóban emlékezetes órák lesznek igen sokáig azoknak, 
kik átmulatták ez éjjelt! Ki hinné el, hogy annyian 
összegyűlhetnek egy igénytelen falucskában s még reg­
gel 7 órakor se jusson senkinek eszébe a távozás!! Ki 
hinné, hogy ily kis helyen 16 pár táncolja a négyest.

választmányd tagokul : 
Re!limaiul Béla: 1 agvch 
Károly, l’óih István, Fa- 
Rozgonyi Lajos. Bernard

iníeli.gcm
szegénv

vendégszeretet.

holott a városi mulatságok ali
számot! Ott voltak De rvaries

tudnak mutatni ilv 
ámxné Kozoiadomb . 

Zechmeister \ il; törné (Náprádta y < • rész Károly né, Ko 
páesi Gryörgvne, Deák Jozseine. Lux av Istxánne iNox a , 
Verhás Gusztáv né, Billy E. (iáborné, faboly Zsigmondié- 

! Csonkahegx háti, lVtanovits Károly né, sat. úrnők; to­
vábbá Zechmeister Malvin, Lévay Janka, Horváth Anna.
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Küchee nővérei:, Martincse vies Teréz sat. kisasszonyok.
_ A jótékony c<1 ra adakoztak Zcchmeisten \iktor • >
írt, Dervarics Já 3 írt, Vértessy Béla 3 frt, N. N.
2 frt, Grész Károly, Keiner Vilmos, Marton Pál, Hor­
vátit József, Horváth Janos, Király Gyula, N. N.. X. N., 
N. N., Németh Józset, Deák József, Puly E. Gábor, 
Kocsis József, Martincsevics Ferenc, Nemes György, 
Duzár István, Kovács Dénes/ Verhás Gusztáv, Bori Jó 
zset, Tóth Péter, ifj. Sipos József, Lévay István né, Mé­
száros Ferenc, Paithly N., itj. Zechmeister V. l — l fo­
rintot, kik is fogadják a rendezőség köszönetét.

A megyebeli összes néptanítókat értesítjük, mi 
szorint a községi faiskolák számára biztos forrásból be­
szerzett oltó ágakkal ingyen szolgálhatunk. Felhívjuk 
tehát őket, e részbeni kivánataikat február hó végéig 
e lapok szerkesztőségével tudassák, határozattan megje­
lelve, minő fajú, és mily számú oltó ágat óhajtanak.

Wieber Ferenc pallini erdőmester f. hó 20-án jobb­
létre szenderült, életének 57. évében. Temetése 23-án 
ment végbe óriási részvét mellett. Az elhunyt özvegyet 
és 3 leányt hagyott hátra, kik azonban már mind férj­
nél vannak. A vadász sportot kedvelő körökben nagy 
népszerűségnek örvendett férfiú halála szeles körben s 
nagy részétet keltett. Nyugodjék békében!

A Csáktornyái jótékony nö-egylet f. hó 12-én 
tartotta rendes évi közgyűlését, melynek főbb tárgyai 
voltak: 1) Titkári jelentős. 2) Pala Mihályné penztáios 
jelentése, melyből kitűnt, hogy az egylet évi bevétele 
volt 429 frt 93 kr., kiadása pedig 380 frt 18 kr., a 
maradék 49 frt 75 kr., mely összeg a múlt évi zárszá­
madás alkalmával találtatott 1497 frt 35 kr. alaptőké­
hez csatoltatott s így jelenleg tesz 1547 frt 10 krt. 
Rendes havi segélyben részesült 15 és rendkívüliben 
29 szegény; kiházasítási segélyben 1; szegény tanulók 
felruházására 40 frt fordíttatott. A tagok szama 84 volt. 
3) Margitay József né lemondása folytán jegyzőnek meg­
választatott Kollarics Mihályné és ügyvédnek Grész Ala­
jos elköltözése folytán Sáro&y László.

Deák Ferenc halála évfordulóját minden évben 
kegyelettel szokta megünnepelni a nagy-kanizsai polgári 
iskola. Ez évben is (f. hó 28-án) kegyeletes iskolai ün­
nepélyt rendezett a tantestület, mely alkalommal Hoff­
mann Mór tanár úr remek beszédben emlékezett meg 
az elhunyt nagy állambölcsről, a tanulók sorából pedig 
alkalmi szavalat tartatott.

Pályázati eredmeny. Annak idején közöltük la­
punkban, hogy a nagy-kanizsai „Magyar irodalom- és 
művészetpártoló egyesület“ irodalmi szakosztálya által 
kitűzött pályázatra két munka (ballada) érkezett be. 
Ezeket a Dr. Neumann Ede, Hoffmann Mór és Dr. 
Csempész Kálmán urakból álló biráló-bizottság megbí­
rálván, a szakosztály által f. hó 27 én tartott ülésén 
kihirdetteteít a pályázati eredmény, mely szerint az 1 
arany pályadíjat a két mű közül „A hületlen“ című, 
„Az asszony ingatag“ jeligés balladának ítélték oda. 
A jeligés levélke felbontatván, szerzőjéül: Hajgató Sán­
dor tűnt ki. Bátorfi Lajos szakosztályi elnök a pályadíjat 
meleg szavak kíséretében s a szakosztályi tagok lelkes 
éljenei közt nyújtotta át a jelenvolt szerzőnek.

A deak-koncert Naoy-Kanizsan. F. hó 26 án tar 
tották meg Nagy-Kanizsán a deák-koncertet, melyet 
tánc követett. Ez a mulatság minden évben igen szépen 
szokott sikerülni s az erkölcsi siker mellett szép anyagi 
eredményt is szokott biztosítani a nagy kanizsai gym. 
ifjúságának, mely az ifjúság kebelében alakult s évek 
óta fenálló önképzőkör („Gyakorló iskola“) és segély­
egylet javára fordíttatik. Az idei deák-koncert teljes 
joggal, sőt bizonyos tekintetben méltósággal sorakozik 
a legsikerültebbek közé. Igen díszes közönsége volt; az 
eladott jegyek összege: 270. Mondanom sem kell talán, 
hogy a felülfizetésekből is gyönyörű summa folyt be, 
mit azonban összegeznünk az idő rövidsége miatt nem 
lehetett. A rendezés kitűnő; a rend példás volt mind 
végig. E tekintetben örömmel és készséggel adjuk meg 
az eliamerélt ft. Cserei József tanár urnák, ki fáradsá­
got nem ismerő buzgalommal és éberséggel fáradozott a 
rendezés körül s őt illeti a koncert sikerének oroszlán- 
része. Vele osztoztak a siker babérán: Vörös Mátyás és 
Venczel Rezső tanár urak. Vörös úr az ének-, Venczel 
úr pedig a zenekar vezetésében exceliált s példás ügy- 
buzgóságuknak tudható be, hogy az ének- és zenedara­
bok előadása oly pompásan sikerült. Általában el lehet 
mondani, hogy a műsor tételei egytől egyig gyönyörrel 
töltötték el a jelenvolt igen díszes és előkelő közönsé­
get, csak a hegedű-szóló volt egy kissé hosszúra nyúló. 
Kiválóan zajos tapsokat aratott Sipos Antal 8. oszt. 
tanuló szép zongora-játéka az 5. tételben és a fogyni, 
ének- és zenekar által előadott induló (az „Eleven 
ördög“ című dalműből) az utolsó tételben. Gaal József 
és Dugóvich Titusz 8. oszt. tanulók is tetszésben része­
sültek csinos szavalataikért. — A koncerti műsor befe­
jeztével kezdetét vette a tánc, mely igen példás rendben 
és jó kedvvel folyt reggeli 6 óráig. Ekkor járták el az 
utolsó csárdást. —

Gyászjelentés. Özvegy Léránt Lászlóné szül, Kriz- 
manits Amália, gyermekei Léránt György és Gábor 
úgy a kiterjedt rokonság nevében is elkeseredett szívvel 
jelenti felejthetlen leányának illetőleg nővérüknek Lé­
ránt Joseplianak folyó január hó 24-én reggeli ^2 órakor 
életének 14-ik évében súlyos szenvedés következtében 
történt gyászos elhúnytát. Az elszenderöltnek hűlt tete­
mei folyó január hó 25 én délután -1 vív...or fognak a 
zala-ege rszegi kálvária sirkei then örök nyugalom-a té­
tetni, az engesztelő szent-mise áldozat folyó január hó
26-án reggeli 8 V...kor fog érte a zala-egorszegi plébánia
templomban n Miucenhai i.ak bemutattatok Béke ham­
vaira !

A perlaki társaskör f. hó 22-én tartotta meg 
zártkörű táncvigalmát. A tánc vigalom rendkívüli siker­
rel folyt le. A mulatságon részt vett a vidék értelmi­
sége, szép számban volt képviselve Csáktornya is. ily 
előkelő közönséget régen lehetett együtt látni. A jókedv 
általános volt s egész reggelig tartott, ehez járult a 
családias otthonosság és fesztelenség, ami a perlaki 
mulatságokat már egyáltalán jellemzi. A négyeseket

mintegy 30 pár táncolta. Az estély, dacára hogy oly 
látogatott s fényes sikerű volt, nagy kiadásai miatt a 
. Rongyos Egyletének csak 5 frí 50 krt jövödelmezett.

Á zala-szent-gróti kórház és jótékony nő-egylet
f. hó 23-án felerészben a kórház alaptőkéjének gyaia- 
pítására, felerészben pedig a helybeli összes szegények 
javára, tombolával egybekötött táncestélyt rendezett. A 
nagy számban megjelent helybeli és vidéki vendege x 
zsúfolásig megtöltötték az Ízléssel és csínnal diszitet 
nagy tánctermet és a szt mszédos helyiségeket. — Hog\ 
a tombolajegyek után oiv szép összeg folyt be, könnyen 
érthető, mert azokat a jelen volt hölgyek legszebbjei 
árulták. — A négyeseket — miket ügyesen rendeztek 
— 28 pár táncolta. A táncestély tiszta jö ved eleme 102 
frt 30 kr. volt.

A villam-villágítás behozatala iránt már Nagy-Jva- 
nizsáu is történt előmunkálat, nem ám az egész város­
nak, hanem csak a „Szarvas“ vendéglőnek világítására. 
Knorczer úr a szálló tulajdonosa megegyezett ez iránt 
Vucskics úrral, Nagy-Kanizsának egyik igen derék, vál 
ialkozó kereskedőjével, kinek e vállalatban már 68( 
írtja fekszik. Mikor engedélyért folyamodott., bog) e 
célra jelenleg működő 8 lóerejü gőzgépjét 13 lóercjüvel 
fölcserélhesse, a kiküldött szakbizottság egyik orvostag- 
jáuak azon nézete alapján, hogy \ ucskics úrnak jelen­
leg működő gépje is sok mellbajt és egyptusi szembe­
tegséget okoz, az engedély megtagadását véleményezte 
s meg is tagadtatott. Az első-fokú határozatattal egy­
behangzóig hozatott másodfokú határozat is. Az ügy 
most a harmadik fórumon : a minisztérium előtt van.

hozzászólunk.
Vasúti menetrend Szeut-Ivánról indul Kanizsa tele 

6 óra 35 perckor reggel [tehervonat], 12 óra 36 perc­
kor délután, 8 óra 55 perekor este, 2 óra 43 perckor 
éjjel. Szombathely felé indul 8 óra 8 p. reggel, ■> óra 
32 p. délután, 1 óra 48 pere éjjel. Kanizsa felől Szent- J 
Ivánra érkezik a teher vonat 7 óra 31 perckor este.

Nem mindenki van abban a helyzetben, hogy sok 
pénzt adhasson ki, ezért jó kellő időben való óvatosság. 
Mindazoknak, kik sűrű vérüek, s ennek folytán bőrki- | 
ütésekben, vértolulásokban a fejre és mellre, arany eres j 
bajokban stl>. szenvednek, szükséges a tisztitó kúra, 
mely naponkint csak nehány krajcárba kerül, de a ! 
mely által egész testünk friss erőben s egészségben fön- 
tartíiató. Erre nézve a legjobb szer a Brandt R. gyógy 
szerész svájezi labdacsa, melyből egy dobozzal 70 kr. | 
lehet venni a gyógyszertárakban, — gondosan megfi­
gyelendő Brandt R. névaláírása.

Nyilttér. )
Nyilatkozat.
Tisztelt szerkesztő úr!

Becses lapjának folyó évi 1-ső számában a nyilttér 
rovatában „közli az alperes“ aláírással egy közlemény 
jelent meg, melynek éle egy még folyamatban lévő 
ügyben ellenem, mint felperesi ügyvéd ellen intéztetvén, 
ha már alperes érdekében állónak találta ezen ügyet a 
nyilvánosság terén meghurcolni, s Velem szemben azon 
modort használni, melynek végcélja a személy sértés : 
helyén valónak tartom, mint provokált fél a íentorgó 
ügynek tényállását a következőkben megismertetni.

A cikk iró „alperes“ Sz. K. egy nyugalmazott 
pap Zala-Egerszegen, kinél az általam képviselt felperes 
12 éven át volt gazdaasszony. —

Ezen minőségben — mint alperes beismeri, kifo­
gástalan viseletét tanúsított, s jövőjéről gondoskodni 
óhajtván, a gazdaasszony részére földeket vett, azokat 
annak nevére íratta, majd ismét a földeket eladván, 
azok vételárából egy házat vett, mely a gazdasszonv 
nevére telekkönyvikig szinte bekebleztetett; a maradék 
összeget, úgy a háznak hat évi jövedelmét, melyet al­
peres kezelt, a takarékpénztárba felperes nevére s ja­
vaira helyezte el, szóval az iránt, hogy úgy a háznak 
jövödelmei, mint a takarékpénztári betétek kizárólag 
felperest illetik, s annak nevében és sajátja képen ke­
zeltetnek, felperest teljesen megnyugtatta.

Felperes, kinek 12 évi gazdaasszony kodása alatt 
alperesnél valamely meghatározott díjjazása vagy fize­
tése nem volt, időközben férjhez ment, s ennek folytán 
kiadatni kérte házának hat évi jövedelmét, valamint a 
javára alperes által elhelyezett takarékpénztári betéteket.

Alperes azonban azoknak kiadását álürügyek alatt 
megtagadta, süt a mi több, a felperes nevére elhelyezett j 
takarékpénztári betéteket is tül ve vén, és saját hasznára 
fordítván, felperest jogainak érvényesítése végett nem­
csak peruira, hanem arra is kényszerítette, hogy az al­
peres ténykedésében felismerhető büntetendő cselekmé­
nyek megtorlása végett —- az illető kir. törvényszéknél 
a büntető eljárás megindítását is kérelmezze.

Ez az ügynek jogi tényállása, s ebből az elfogu­
latlan közönség megbírálhatja, váljon ügyvédi hírnevem­
hez méltatlan cselekményt követtem-e el, — midőn al­
peres fondarlatai, és rósz hiszemüsége által törvényes 
jogaiból kiforgatott, és megsértett felperesnek ügyét el­
fogadtam, s annak orvoslása iránt birói segélyt vettem 
igénybe'?

Megbírálhatja, hogy egyáltalán méltatlan-e, az ügy­
védi karnak bármelyik „nevesebb“ tagjára nézve is ha­
sonló ügyet elfogadni, habár oly mérvű ellenféllel kell 
is szembe szálnia, mint alperes 2 kinek azon állítása, i 
hogy ezen ügyet a „zalaegerszegi nevesebb ügyvédek 
elfogadni hírnevűkhez méltatlannak találták“, egyszerű 
koholmány, mert tudomásommal felperes azon ügyvédek 
közül senkit sem kért fel ügyének vitelére.

Azon előadása pedig alperesnek, hogy a „dúsre­
ményben, nagy garral s gorombasággal indított pert — 
az első és másod bíróságnál elvesztettem“ csak annyiban 
igaz, hogy ügyfelem az említett két fórumon vsak ugyan 
ügy vesztes lett; szerintem s jogi meggyőződésem szerint 
azonban aligha nem korán jubilál alperes a győzelem­
nek, a mennyiben a legfelsőbb bíróság ezen ügyben

*) E rovat alatt közlőitekért nein vállal felelősséget a szerfc.

Nyomatott özv. Tahy Rozáliánál Zala-Egerszegeu

még csak ezután fog Ítélni, s én — tetszik bár, vagv 
nem tetszik alperesnek, azon reményben és meggyőző 
désben vagyok, hogy ott ügyfelemnek fognak igazat 
adni.

Gorombaságnak pedig mást nem nevezhet .alperes 
a perben felhozott tényekből, ha csak nem azt, mit 
ügyfelem megrövidítésére irányuló ravasz cselek mérvei 
s fondarlatai megvilágítására a tényálláshoz hiv.-n a 
perben előadtam, s főbb vonásokban a fentebbiekben 
közöltem.

A mi végre alperes közleményének többi részét 
illeti, azt hiszem, helyesebben cselekedett volna - ha 
magánál okosabb, illetve a törvényben járatosabb vala 
kivel fogalmaztatta volna a nyilvánosságnak szánt cikket, 
mert:

bármelyik törvénytudó bizonyára megmagyaiY zta 
volna neki. hogy a másod bíróságnak részemre, mint 
ügyfelem képviselője részére kiadnomyozott Ítéletet — 
ha már az tényleg kézbesítve van, jogosítva vagyok 
anuélkül zsebre dugni, hogy c miatt ellenfelemnek ap 
vchendálni lenne joga. s hogy továbbá a bírói kiadvá 
nyokát mindaddig nem lehet zsebre dugni, míg átok 
az átvételre jogosult félnek vagy ügyvédének kézbe 
sít ve nem lettek ;

megmagyarázta volna továbbá alperesnek, hogy ;i 
zsebre dugott ítélet az ügyet függőben nem lankaija, 
s lefolyását nem akadályozhatja, s különösen:

eloszlottá volna alperesnek az iránti kételyeit, li gy­
én tagja vagyok-e az ügyvédi kamarának vagy « in ? 
mert megmagyarázta volna alperesnek, hogyha t; gjn 
nem volnék, azon esetben nem perelhettem volna ni 
perest, s ügy felemet a bíróság előtt képviselni jogo 
sítva sem lennék; és bizonyára azt is tudomására .dia 
volna alperesnek, hogy éppen nem illeték«** annak meg 
bírálására, hogy az ügyvédi Kamarának melyik tagja 
válik, vagy nem válik annak díszére, mert annyi l>i 
zonyos. és az el őad a ttokból kétség sem térhet hozzá : 
hogy az ügyvédi kamarának bármelyik tagja \álif 
oly díszére azon testületnek, mint a minő diszere alpe 
rés válhatott, vagy válik a (lerusnak 1

Egyéb iránt, hogy alperes szavaival éljek, most 
már a kir. Curiának illetve a büntető bíróságnak „fel­
adata leeml alperes hangos torkát" betümetni.

N.-Kanizsán. 1887. évi január hó 22-én.
Kovács Lajos

ügyvéd.

Feíeiős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVÁRDY IGNÁC.

Főmunkatárs: $ z a I a y Sándor

£ Kárpitos üzlet.
—

Bátor vagyok a n. é. közönség 
szíves tudomására juttatni, hogy Zillil- 

jj Égerszögen ívár-aljai utca Hárieli féle 
Y ház)

s

^KÁRPITOS
ii / 1 e t e t

nyitottam.
Elvállalok minden, kizárólag a kár­

pitos üzlet körébe vágó munkát, nem 
különben szoba-falaknak bevonását. —

Kívánatra kárpitos munkálatokat 
a házaknál vagy vidéken is vegezek.

Főtörekvésem mindenkor odú irányul, 
hogy jó és tartós munka, győri ol- 
gálat által a n. é. közönség szi\Ts tá­
mogatását kiérdemelhessem s azt meg­
tarthassam.

Szives megrendelésüket kérve, va­
gyok

alázatos szolgájuk :

■BH

s

i

*

Szabó Lajos
kárpitos < s díszítő.

XtoOOOOOÍXiHtoOOOOOOOÍ
böszvény és Csúz ellen ajánlott számos Iniziszerek 

kozott iné» is «-sak a valódi rtorgony-Paiu Expeller 
a leghaiasoeah!) és legjol b. Ez nem te«e r, 
hanem egy teljesen megbíz ato, orvos :ag kipró­
bált készítmény. mely mmdeubetegnek tejes meg­
nyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expvllvr te’jts 

bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból. hogy .-.ok 
beteg, a ki nagy- garral feldieselt más gyógyszereket 

próbált meg, megint csak a
reg jónak bizonyult Pain-Expellci iiez 0C‘

tért vissza. Épen az összehasonlítás által e-y-.«ít.-k
meg arról, hogy úgy a csúzos fájdalmak, tagszakn .t. sok 
stb.. mint a fő-, fog- es hátfájás, cltian)Halasok stb. 
a Pain -Expellerrel eszközölt bedörzs« iosek utal leg­
gyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros. 70 kros es 
1.20 olcsó ár a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, 
mig másrészt a számos siker a felől kezeskedik, P. v 
a pénz nincs kidobva. A káros utánzatoké ! azonban 
óvakodni kell, s csak a „horgony“-jeilel e látott , 
Pain-Expellert fogadjuk el mini valódit. K >z- “ 
ponti-raktár: Gyógyszertár az arany oroszlán­
hoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a leg­
több gyógyszertárban.*)
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Kiszhal. időszerű különle
gesseg

kövér, aranysárga 1 dobozban 
240 db. portomentes 1 doboz 

1.55 : 2 doboz 2.05 kr.

Hirdetmén
A sümegi kir. járásbíróság mint telek 

tóság közzéteszi, hogv Zalamegyében u :bp
conyvi na 
rr'l kir. |á

; e- 1

Melleklet a „Zalamegye“ 1887. évi 5. számához.

rásbiróság területén lévő, Csáford község határában fekvő, 
s a telekkönyvi helyszínelés alkalmával 1542. hr. számot
nyert szollőbirtok valószínűleg elnézésből Csáford község 
telekkönyvének egyik lapján sem vétetett fel, s miután 
Kis Antal udvarnoki és Kis János tckenyei lakósok 
helyhatósági bizonyitványnyal igazolták, hogy ezen in 
gatlannak tulajdonosai már a helyszínelés idejében ők 
voltak, alulirt telekkönyvi hatóság elrendelte, hogy ezen 
ingatlan az újonnan nyitott 935. számú telek jegyző­
könyvbe felvétessék s birtokosokul az A. lapon Kis 
Antal udvarnoki és Kis János tekenyei lakósok egyenlő 
arányban kitiintettessenek.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik a fentkö- 
rülirt s Friss József szőlőjének szomszédságában levő 
ingatlannak akár megjelölése, akár birtokosaik kitünte­
tése tekintetében tulajdoni, zálog vagy haszonbéri jo­
guknál fogva valamely igazítást igényelhetni vélnek, 
hogy ebbeli igényeket 1887. évi szeptember 30-ig, azon 
hitelezők pedig, kiknek az említett birtokra betáblázott 
követeléseik vannak, hogy ezen követeléseiket jelzálog! 
átkeblezés végett 1888. évi január 3i-ig annál bizonyo­
sabban bejelentsék; mert különben azon igények ko­
rábban nyilvánkünyvi jogot szerzett harmadik személyek 
kárával érvényesíthetők nem lesznek.

A kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága. Sümegen, 
1886. december 22.

SOMOGYI
kir. járásbiró.
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Hirdetmény.
Petri keresztül’ község korcsmáltatási joga

f. évi február hó 13-án d. e. 10 órakor Petri- 
kereszturon a községi biró házánál árverés 
utján bérbeadatik.

A feltételek a községbirónál bármikor meg­
tekinthetők. —

Nagy-Lengyel 1887. jannuár 22.

Duzár István
körjegyző.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására juttatni, hogy

Fr n

AlnlÍrtnál Zala - Szt. - Gróthon elhalálozás 
folytán szabadkézből eladó: egy. az asztalos 
mesterséghez szükséges mindenféle részint a 
legjobb karban lévő — részint pedig egészen 
új szerszám Ugyanott, kitünően szárított kü­
lönféle fanemíí is kapható. —

Azok, kik az összes készletet megvenni 
óhajtanák, jutányos áron megkaphatják.

Horváth Erzsébet.
>oooooooooo>ooooocoo4

Qi m uz,r II

Zala-Egerszegeil a főtéren, az Úgyne­
vezett szállásház mellett levő házban 
fhol azelőtt Grünbaum Mór üzlete volt) 
helyeztem át.

Szakmámban kellő jártassággal ren­
delkezvén. főtörekvésem mindenkor oda 
fog irányulni, hogy a t. c. közönség 
nagybecsű igényeinek minden tekintet­
ben megfelelhessek. —

A n. é. közönség szives pártfogásáért
esedezve, vagyok

alázatos szolgája
MENTES GYÖRGY

férfi szabó mester.
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Francia reioitiir órái és láncot
a cs. és kir. fémjelző hivatal által ellenőrizve, 13 latos és 1» karátos,

2—12 évi jótállással.

G. TRIBAUDEAU
éremmel jutalmazott gyáros 

a francia óragyaros egylet képviselője.

GYÁRTELEPEK: 
Besanponban, Párisban és Bor 

deauxban.
F1ÓKTE L E P:

TR1 ESTBEN
7. Via del Corso, 7.

P,«,i Remontoir
■aih indérangeable

liölo-vek.P1 V urak és fiúk részére.

Remontoii
indérangeable ■ itt

hölgyek. urak és fiúk részére.

úri órák
es remontoirok

Nickel óralánccal, solid,

'S

TRIBAUDEAU fiókja Triesztből szétküld mindenfelé portomentesen Osztrák-Ma- 
u \ arorszag, Románia, Szerbia, Törökország-, Görögország és Olaszországon belül megren­
deléseket és a remontoirórák es láncoknak — 2 frí ól 2000 frtíg árjegyzékeit.

34 lo. 1886.
z

Árverési hirdetmén y.
A tapolezai kir. jbíróság, mint tkkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy c < lies Zsigmond. mint a herceg 
Eszterhazy Miklós összes javai zárgondnoka végrehaj- 
tatónak, Horvath János és neje Molnár Zsófia végre­
hajts t szenvedő elleni 147 írt 40!ó kr. tőkekövetelés 
es járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir. törvényszék (a tapolezai kir. jbíróság) területén 
levő', s a díszei szőezi 763. sz. tjkvben f. 2352. lírsz. 
alalt Horváth János és neje Molnár Zsófia tulajdonául 
felvett szőlő, rét es présházra 314 írtban ezennel meg 
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
a tennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi február Í6. 
napján d. e. ló órakor a szőezi község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni ícg.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
be sarának 10°)rát készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. e. 12. tf-áhan jelzett árfolyammal számított és az 
18s;l. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes

értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881. LX. t. e. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán, 1886. évi junius hó 23. napján. 
A kir. jbíróság, mint tlkkvi hatóság.

OSZTERHUBER 
kir. aljbiró.

5605- SZ./1886.
0

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kn. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhirré teszi, hogy Tabak Frigyesre szül. Nagy 
Maria végrehajtatónak Ungar Ignác végrehajtást szen­
vedő elleni 100 írt tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék (a 
tapolezai kir. járásbiróság) területén lévő s a köv. kállai 
017. sz. tjkvben f 1989. hr. sz. a. felvett szőlőnek Un- 
gár Ignácot illető telerészbeni jutalékára 254 frt, továbbá 
a köv.-kállai 918. sz. tjkvben f 1446. hr. sz. a. felvett 
szántóföldnek Engár Ignácot felerészben Illető jutalékára 
179 írt 50 kr. s végül a köv.-kállai 928. sz. tljkvben

t 1085. hr. sz. a. felvett ingatlannak Ungár Ignácot 
illető felerészbeni jutalékára s miután ezen ingatlannak 
kikiáltási ára a 200 frtot meg nem haladja, az 1881. évi 
60. t. c. 156. §-ának rendelkezéséhez képest ugyanezen 
ingatlannak Budai Jánost illető felerészbeni jutalékára 
is, tehát az egész 1085. hr. szántó földre 129 frt ezen­
nel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi 
február hó 15-ik napjan délelőtti 10 órakor a köv.- 
kállai községháznál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. 
c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó lén 3333. sz. a. kelt igazságtigvmi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

Tapolczán, 1886. évi november hó 4-én. Kir. já­
rásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

OSZTERHUBER
kir. aljbiró.

I läria-Celli Gyomorcseppek, |
<
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jeles hatású gyógyszer a 
gyomor minden bánfái­
mul ellen, és feliilmulhat- 
lan az étvágy hiány, gyo­
mor gyengeség, roszszagu 
lehellet, szelek, savanyú 
felböfögés, kólika, gyo- 
mur-hurut, gyomorégés, 
lmgvkőképzodés, túlságos 
nyálkaképződés, sárgaság, 
undor és hányás.
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(ha az a gyomorból ered, i gyomorgörcs, 
székszornlat. a gyomornak túlterheltsége 
étel és ital által, giliszta, lép- és májbeteg­

ség, aranyeres bántál inak ellen.
Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 85 kr. 
Központi szétküldés! raktár nagvban és kicsinyben

BRADY KÁROLY,
„áz őrangyalhoz“ címzett gyógyszertárái; ,:i Kreinzier­

ben, Morvaországban.
Kapható : Zala-Egerszeg, Keszthely, Nagy-Kanizsa, Ka­

posvár, Mura-szombat, Tapolcza, Veszprém és egész Ma­
gyarország gyógyszertár aiban
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